

速度攀岩焦点战后， 伍鹏和赵一程各有新课题

日前，全国攀岩锦标赛男子速度攀岩迎来焦点对决。“天才少年”赵一程与在巴黎一战成名的奥运亚军伍鹏会师决赛，赵一程以4秒78夺冠。赛后，两位新老冠军各自坦言正面对职业生涯的新课题。

16岁的赵一程是中国速度攀岩在巴黎奥运会后出现的新星，曾在年初的队内选拔赛中爬出过4秒65的佳绩，超过了当时的世界纪录，距目前4秒64的世界纪录也仅差百分之一秒。虽仍不能参加世界大赛，但他在世界青年组别已鲜有对手。不过，不久前的亚青赛决赛中，他却因抢跑而错失金牌。

这一次在重庆，向来性格外露的赵一程减少了与观众的互动，习惯向看台索要掌声的他，仅在夺冠后在空中竖起象征“第一”的手指。“上一次亚青赛我们回去反思，发现如果做出太多动作的

话会影响自己的专注度，所以这一次我的策略就是专注于攀爬，不要被任何事物影响。”他说。

他坦言，亚青赛的失利让自己“被困扰了挺久”。“有时回顾那场比赛还是会感觉不太舒服，好久没有这种感觉了，好像有种恐惧感，导致每次起步心态都有点变化。”

亚青赛淘汰赛阶段，赵一程的启动反应时间有两趟达到了惊人的0.103秒和0.106秒，与抢跑仅有千分位的距离。此番在重庆，他有意压制了起步节奏。

“确实可能以前我就是想爬得很快，所以每次起步都是冒着一定风险的。但这次我就很明确地先保证每次都能顺利起步，我也有比较大的信心能够在后面爬得更快。”赵一程说，对抢跑的恐惧并没有完全消失，“但我觉得不

是件坏事，它反而能够时刻提醒我不管怎样都要保持冷静。”

“这次，我做到了每一趟攀爬都能够控制住自己。”他说。

而今年一直受到伤病困扰的伍鹏此番也展现了与以往赛场形象不同的一面。巴黎奥运会上，他站在岩壁之下岿然不动的形象迅速“出圈”，被网友盛赞具有“少年将军”的大将之风。但在6日的赛场上，伍鹏少见地一改往日的冷峻，笑容时常挂在脸上。

“今天还是比较放松的，因为我的目标没有定太高。”伍鹏赛后说，他原本的心理预期是爬到4秒9左右，但整场比赛都没有找到最好的状态。“这场比赛我基本上都在失误，每一次失误完还能赢，每次下来我都觉得‘我怎么又赢了’，感觉自己运气有点过于好了，所以下来都会笑。”

自嘲幸运的伍鹏并非在“凡尔赛”。他当日的三趟有效成绩分别为5秒41、5秒16和5秒67，与他巴黎奥运会爬出的4秒77有不小的差距。自3月左手无名指严重拉伤后，他的训练一直不算系统，此次全锦赛是他全年第一场正式比赛。

“昨天预赛开始小腿就总是抽筋，到了今天更严重一点，基本上每一趟脚都要抽筋，还是因为伤病练得少了。”赛后，脸上带笑的伍鹏也流露出无奈，“说实话现在我每次练完都会觉得好像又玩了一天，好像在混日子。但是没办法，练的话伤会更严重，你就更练不了，所以说现在还是以调整和恢复为主。”

伍鹏透露，他的左手已经恢复了90%，攀爬后不再会出现肿胀和淤青，但其他手指、手腕、脚踝和肩膀的伤病还是存在。近期，他右手中指也出现了疼痛，这让他联想到了左手受伤前的状态。出于自我保护，他休息了几天，也在此次赛前有意调整了热身方式，“给手指缓冲时间，让它充分热开。”

他说，自己目前需要学习和更多的伤病共处：“会更多地去防伤，不会鲁莽地做更多训练，希望能平安度过今年。”

据新华社



赵一程(左)和伍鹏在比赛中

场产生，分别为7月5日的60396人和8月17日的60633人。

7月初开赛的浙江城市篮球联赛(简称“浙BA”)，近期也成为了顶流。据主办方数据，第一阶段的预选赛共250场比赛，1650名草根球员参赛，累计现场观赛人数达77.88万人次，线上观赛人数超过1亿人次。

“‘浙BA’在短时间内火起来，既在意料之中，又在意料之外。”浙江省体育局党组成员、副局长毛根洪认为，意料之中是因为浙江篮球底子很厚。意料之外有两点：一是票房，以前篮球赛事不会一票难求；二是“赛事+”，除去篮球赛事，还加入旅、文、农、商等元素。

毛根洪还透露，他们想把“浙BA”办成全域旅游、全民狂欢节，同时融入更多科技元素。AI作为解说嘉宾参与“浙BA”直播、转播环节，是其中一大亮点。“‘浙BA’这样的草根篮球赛，专业解说员对球员不熟悉，反而是人工智能‘浙小体’，对每个球员都很了解。在解说时加进去，与解说员配合，达到意想不到的效果。”

首都体育学院休闲与社会体育学院原院长李相如表示，从两年前的“村超”，

到如今的“苏超”“浙BA”等一批群众体育赛事，叫好又叫座，呈现出“八仙过海各显其能”的态势，真正体现了“人民体育为人民、人民赛事为人民”的理念。赛事的影响力和穿透力，远远超越体育的范畴，走向多业态融合路线，并发挥出“赛事+”的乘数效应，让草根力量改写了体育叙事。

“近年来，国家在政策层面也给群众赛事活动，提供非常大的支持，营造出一个良好宽松的发展环境。”中央财经大学体育经济研究中心主任王裕雄认为，人民群众的创造力是无穷的，只要政策做好保驾护航，鼓励大家勇于创新探索，就能持续带来惊喜，整个体育产业也将迎来广阔的发展空间。

国务院办公厅近日印发了《关于释放体育消费潜力进一步推进体育产业高质量发展的意见》，在政策设计上，尤其是保障政策方面更加务实化、精细化和融合化，全方位激活体育消费增长潜力。

当草根活力遇见政策东风，升腾的“烟火气”映照出群众体育赛事旺盛的生命力，不断谱写高质量发展的新篇章。

据人民网



中国女曲强势晋级

新华社杭州9月8日电 8日晚，中国女曲在亚洲杯小组赛最后一场比赛中以20:0大胜中国台北队，以三战全胜排名A组第一的成绩强势晋级超级四强排位赛。

本场比赛前，中国女曲已经取得两连胜，而中国台北队则遭遇两连败。面对小组实力最弱的对手，中国女曲并未尽遣主力。比赛中，中国女曲在场上全面占优，始终控制着场上比赛节奏。上半场，中国女曲便取得了12:0的领先。下半场，中国女曲再进8球，最终以20:0获胜。

本场比赛过后，中国女曲以A组第一的成绩强势晋级超级四强排位赛。中国女曲领队郭红介绍，本场比赛中国女曲主要以锻炼新人、磨合技战术为主，旨在为接下来的超级四强排位赛做准备。

10日，亚洲杯将进入到超级四强排位赛的角逐，中国女曲、印度队、韩国队、日本队将进行循环赛，最终排名前两名的球队将争夺冠军。



尤尔曼
挂帅勒沃库森

新华社柏林9月8日电 德甲勒沃库森足球俱乐部8日宣布，丹麦人卡斯佩尔·尤尔曼出任球队主教练。

现年53岁的尤尔曼曾担任丹麦国家队主帅。在2021年，他率领丹麦队闯入欧锦赛半决赛，在加时赛中以微弱劣势惜败于英格兰队。2024年欧锦赛八分之一决赛，丹麦队0:2负于德国队后，执教四年的尤尔曼宣布辞去丹麦队主帅职务。2014—2015赛季，他还曾执教过德甲美因茨队。

尤尔曼说：“能执教这样一支球队是一份荣誉，这份工作让我充满动力——在球队已经取得的辉煌成就基础上，我将与经验丰富的球员和令人兴奋的新援共同塑造勒沃库森的未来。”

勒沃库森队曾在2023—2024赛季获得德甲联赛及德国杯“双冠”。今年夏天，在功勋主教练阿隆索离任后，勒沃库森俱乐部聘请了前曼联及阿贾克斯主帅滕哈格执教球队，但滕哈格仅带队出战3场正式比赛即下课。

曼城与英超“和解”

新华社伦敦9月8日电 曼城俱乐部8日表示，他们已就英超联赛的“关联方交易”(APT)规则纠纷与英超达成和解，双方确认将终止相关法律程序。

根据协议，曼城接受了英超关于APT的规定，并承认这些规则合法且具有约束力。英超与曼城俱乐部在一份联合声明中表示，双方将不再就此事发表进一步评论。

英超设立APT规则的初衷，是防止俱乐部通过与所有者相关的企业签订高于“公平市场价值”的商业合同，从而在商业收入上获得不当优势。曼城去年曾通过诉讼促使一个独立仲裁小组裁定英超部分APT规则无效。但随后，英超在2024年11月获得了大多数俱乐部支持，通过了针对这些规则的修订。曼城俱乐部代表当时在表决时投了反对票。